



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德举报电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 吴瑕

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

社评互动

社会救助需多方出力

读现代快报7月24日“老汉被弃”折射出救助链条的脆弱”社评,有话要说。就社会救助来说,政府应加大对社会救助中急救方面的财政投入,也好让有关医院进行及时抢救而无后顾之忧。同时,政府也可用间接的方式,如利用好税收杠杆,向对社会救助提供捐款的高收入者或组织减免税收,以动员更多的社会力量为社会救助的资金不断给予补充,推动社会慈善事业健康地发展。此外,对连起码的孝心也不讲的女儿,要依法采取措施,通过强制手段促使其承担起基本的赡养义务。南京读者 汪兴福

保持战略定力,求新求变求突破

把握住了我国经济社会发展的大势,学会战略思维和战略定力,在纷繁复杂的表象中抓住根本,在眼花缭乱的变化中坚守自信,必定会形成创新无限、机遇无限的大格局。

慎海雄

习近平总书记在吉林调研时强调,适应和把握我国经济发展进入新常态的趋势性特征,保持战略定力,增强发展自信,坚持稳中求新、稳中求进、稳中突破,走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路,推动我国经济向形态更高级、分工更优化、结构更合理的阶段演进。习总书记的这一重要讲话,对于我们深刻把握经济发展新常态下的趋势性特征,心无旁骛地继续扎实推进经济结构转型升级,具有重要指导意义。

习总书记强调的“保持战略定力,增强发展自信”与“坚持稳中求新、稳中求进、稳中突破”,两者相辅相成,不可或缺;是指导我们辩证看待当前经济发展形势、认识和引领经济新常态的科学方法论。有自信才能有定力,也只有保持定力才能更加从容自信。保持战略定力,增强发展自信,这是确保我们走出一条经济发展新路的思想基础和战略保障。坚持稳中求新、稳中求进、稳中突破,则是在战略定力和发展自信的前提下,打通道路的重要方法和实现路径。

党的十八大以来,习近平总书记高瞻远瞩,多次强调各级领导干部要加强战略思维,增强战略定力。所谓战略定力,是在把握大势前提下为实现战略意图和战略目标而应具备的宽阔视野、战略睿智和坚定沉着的行动能力,是基于全局性根本性和长久性的稳定优势和实力。习总书记反复指出,“实现我们确立的奋斗目标,我们既要有‘乱云飞渡仍从容’的战略定力,又要有‘不到长城非好汉’的进取精神。”“我国国家治理体系需要改进和完善,但怎么改、怎么完善,我们要有主张、有定力。”“我国经济发展已经进入新常态,如何适应和引领新常态,我们的认识和实践刚刚起步,有的方面还没有破题,需要广泛探索。关键是要保持战略定力,顺势而谋,深入研究管用的措施和办法。”“在经济新常态下,唯有保持战略定力,增强发展自信,我们才能做到不为任何风险所惧,不被任何干扰所惑;才能在‘乱花渐欲迷人眼’时保持沉着冷静,在‘千

磨万击”和“东西南北风”中“咬定青山不放松”,向着实现两个一百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦协力奋进。

习总书记强调保持战略定力,首先在于对国内外大势的尖锐洞察和敏锐判断。总书记叮嘱领导干部要抓住战略机遇期,因势而谋、顺势而动、顺势而为,善于观大势、谋大事。对此,我们必须深刻领会,认清大势,把握大局,努力做到站位高、想得深、看得远。当前,我们面临着错综复杂的国内外环境,利益多元思想多样,新的矛盾和问题层出不穷。要从纷繁复杂的事物表象中把准改革脉搏,在众说纷纭中开出改革良方,就必须保持清醒的洞察力和判断力,按照中央的战略部署,蹄疾而步稳地推进各项改革。同时,作为各级领导干部,必须具备贯彻落实中央各项决策的坚定执行力和决策力。

正如习总书记所希望的,每位同志都要从做好整体工作出发,找准本职工作在全局中的位置,都要以等不起的紧迫感,慢不得的危机感,坐不住的责任感,切实拿出过硬的举措,把各项政策规定落到实处,用百折不挠的意志争创一流业绩。特别是涉及我国经济、政治、文化、社会、生态、外交、国防和党的建设等全局性的重大问题,领导干部要善于“踱方步”,善于从战略上作谋划和决断;凡是涉及改革发展稳定工作中的各种重大问题,也要从战略层面来考量,既治标更治本。对中央已经确定的各项改革举措,要坚定不移地贯彻落实,决不容许搞选择性改革,合意的就执行不合意的不执行,更不容许搞变通、“软抵制”。坚决执行中央的大政方针,不仅考验领导干部的战略定力,也是对讲规矩、守纪律的直接检验。各级领导干部对此要旗帜鲜明、毫不含糊。

“君子从时”。顺势求变,是伟大民族与伟大政党的共同基因。有厉行求变的精神,才能走在时代前列。保持战略定力,增强发展自信,落脚点要体现在稳中求新、稳中求进、稳中突破,走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释

放的发展新路上来。“人只有在变中求不变。”新常态下,从国内外大势分析,我国仍处于重要战略机遇期的大格局没有变,新常态蕴含新机遇,必须以变应变,抓住机遇、创造机遇。对此,习总书记深刻指出,“我们面临的机遇,不再是简单纳入全球分工体系、扩大出口、加快投资的传统机遇,而是倒逼我们扩大内需、提高创新能力、促进经济发展方式转变的新机遇。我们必须深刻理解、紧紧抓住、切实用好这样的新机遇,因势利导,顺势而为,努力在风云变幻的国际环境中谋求更大的国家利益。”

变中求新、变中求进、变中突破,核心在于变。应对经济新问题,落实求变新路径,在求新、求进、求突破中推动经济向形态更高级、分工更优化、结构更合理的阶段演进。我国经济发展新常态的大逻辑告诉我们,当前我国经济运行仍处于合理区间,经济发展的基本面是好的。同时,经济运行中一些积极变化正在不断累积,经济结构调整稳步推进,转型升级势头良好,经济发展质量进一步提高。因此,面对经济下行压力,我们不必计较一日之短长,更不要心猿意马、患得患失,而是要从新常态视角认清发展大局,保持定力、正视困难、主动作为。尤其是要把握好稳增长、调结构、控风险三者之间的平衡点,确保经济运行在合理区间,直面变化,变中求新,在变化中发现新机遇、寻求新突破,努力闯出一条新路。

“变则通”,变是社会发展新趋势。经济大势瞬息万变,顺应潮流才是发展之道,诚可谓形势比人强。通过变革打通道路,释放经济发展潜力,是一篇必须做好的大文章,也是破解新常态下各种矛盾和问题、走出发展困局的“钥匙”。比如,随着工业化、信息化、城镇化和农业现代化的发展,城乡差距、地区差距正在缩小,而差距缩小的过程也孕育着发展的潜力和空间。专家对此的分析表明,一方面,投资潜力大。与发达国家相比,我国人均基础设施水平仍有着较大差距,中西部地区差距更大,尤其是环境

保护、民生改善需要巨额投资。另一方面,消费潜力更大。我国消费结构升级在加快,由原来吃穿为主的生存型消费向住行、教育、旅游等发展型和享受型消费过渡,消费升级刚刚开始,空间刚刚打开。互联网与传统行业加快融合,优化了市场资源配置和生产流程,提高了生产效率和供给效率,更是催生出新业态,为经济增长提供了充沛动力。在这一系列变局面前,唯有变中求新、变中求进、变中突破,抓住“四化”所蕴含和催生的各种机遇,坚定地推进改革,才能为新常态下我国经济保持中高速增长进一步打下坚实基础。

“善弈者谋势,不善弈者谋子”。变,除了有推陈出新的勇气,还要有冷静的头脑以及远见卓识。协调推进“四个全面”战略布局,体现了以习近平同志为总书记的党中央治国理政的深谋远虑,也为我国经济发展新常态营造了良好环境、创造了新的机遇。以全面深化改革为例,党的十八大以来,简政放权激发形成的强大市场力量,大众创业、万众创新调动亿万人民干事创业的信心和力量,形成了推进我国经济长期保持中高速增长的良好保障。“一带一路”、京津冀一体化、长江经济带三大战略齐头并进,正在大大拓展和优化我国经济空间布局,形成内外统筹、相互衔接、互为支撑的良性发展格局。把握住了我国经济社会发展的大势,学会战略思维和战略定力,在纷繁复杂的表象中抓住根本,在眼花缭乱的变化中坚守自信,必定会形成创新无限、机遇无限的大格局。

面对新的挑战与新的历史机遇,如果墨守成规、因循守旧、安于现状、抱残守缺,必然是要么固步自封,要么蹈常袭故,导致“煮熟的鸭子给飞了”。相反,如果以变应变,“顺乎天而应乎人”,善于在变中求新、求进、求突破,下好创新这步先手棋,以前瞻的眼光,未雨而绸缪,就一定能加快形成以创新为主要引领和支撑的经济体系,使改革创新成为触发中国经济打开崭新空间的强大动力。

(作者为新华社副社长)

苏宁夏季空调节 战高温 享清凉 7.27-8.2 2015苏宁夏季空调节 即买即提即装 以旧换新 活动期间,购指定空调可享受即买即提即装,最快4小时送装完毕。 活动期间,空调以旧换新,最高补贴1000元。 特惠来袭 名牌1P冷暖空调 1399元 特惠来袭 合资1.5P变频空调 1999元 苏宁易购 suning.com